
 

 
Strasbourg, 14. junij 2023 

Spoštovani, 
 
poslanke in poslanci Evropskega parlamenta so danes glasovali o dopolnitvah predlagane zakonodaje 
Komisije za regulacijo umetne inteligence, Akta o umetni inteligenci. Stališče, ki pomembno izboljša 
predlagano besedilo Komisije in bo služilo kot izhodišče Parlamenta za poznejša medinstitucionalna 
pogajanja s Svetom, je evropska poslanka Irena Joveva (Renew/Svoboda) podprla. V nadaljevanju vam 
pošiljamo njeno izjavo: 
 
“Razvoj umetne inteligence, ki je v zadnjem obdobju s ponudbo ChatGPT in drugimi storitvami 
umetne inteligence na trgu postal ena od glavnih tem v javni razpravi, eksponentno raste na različnih 
področjih, Evropska unija pa je kot prva na svetu pravočasno pripravila uredbo, ki postavlja jasne 
meje dovoljenih praks za preprečitev morebitnih zlorab človekovih pravic in svoboščin prebivalstva, 
bodisi s popolno prepovedjo najbolj občutljive možnosti uporabe bodisi z jasnimi zahtevami za t. i.  
visoko tvegane aplikacije te tehnologije.  
 
Umetna inteligenca že zdaj korenito spreminja različna področja in brez dvoma ima potencial za dvig 
produktivnosti in odpiranje novih možnosti, vendar je treba zagotoviti, da bodo te tehnologije 
uporabljene etično in na način, da jim lahko zaupamo. Biometrični nadzor in kategorizacija 
prebivalstva, t. i. predikativno določanje obnašanja, manipulacije demokratičnega diskurza, 
nebrzdana uporaba za represijo ljudi z umetno inteligenco …. vse to je žal že pogosta praksa v 
nekaterih državah, kar pa se v EU preprosto ne sme dogajati. 
 
Prav tako pomembna poudarka sta varstvo zasebnosti in podatkov prebivalstva ter preprečitev t.  i. 
pristranskosti teh sistemov za ranljive skupine ali prepoznavanja čustev ali socialnega položaja. 
Podprla sem tudi dopolnilo za prepoved umetnointeligenčnih sistemov za namene odkrivanja, 
spremljanja ali analize vedenja fizičnih oseb ali njihovih skupin v javno dostopnih prostorih na 
daljavo. Želim si, da zakonodaja kar najhitreje stopi v veljavo za zaščito pravic prebivalstva, hkrati pa 
priskrbi potrebno pravno jasnost za podjetja, ki te tehnologije razvijajo.” 
 
Ozadje: 
Evropska komisija je aprila 2021 predlagala uredbo o določitvi harmoniziranih pravil o umetni 
inteligenci, ki bi bila prva celovita evropska zakonodaja na tem področju. Evropski parlament je aktivno 
pristopil k upravljanju umetne inteligence, saj se s celovitimi pravili kot prvi na svetu sooča z 
nadzorovanjem in tveganji umetne inteligence, hkrati pa spodbuja uporabo umetne inteligence v 
skladu z vrednotami Evropske unije, kamor med drugim sodijo pravica do zasebnosti, nediskriminacije 
in potreba po človeškem nadzoru nad umetno inteligenco.  
Evropski parlament ostro nastopa proti umetnointeligenčnim sistemom z nesprejemljivimi stopnjami 
tveganja, med drugim pri sistemih za prepoznavanje čustev, kategorizaciji na podlagi občutljivih 
značilnosti, sistemih za biometrično identifikacijo na daljavo ter pri napovedanem policijskem 
nadzoru. Parlament se zavzema tudi za določena pravila, ki bi zadevala generativno umetno 
inteligenco, kot je ChatGPT, in sicer za označevanje vsebine, ki je bila ustvarjena z umetno inteligenco. 
Evropski parlament se zaveda pomena inovacij, zato podpira tudi izjeme za raziskovalne 
dejavnosti. Poleg Parlamenta je tudi Svet sprejel skupno mnenje o tematiki. 
 
Za kakršnekoli dodatne informacije ali izjave evropske poslanke smo vam na voljo. 
 
Lep pozdrav, 
  

https://digital-strategy.ec.europa.eu/sl/library/proposal-regulation-laying-down-harmonised-rules-artificial-intelligence
https://oeil.secure.europarl.europa.eu/oeil/popups/ficheprocedure.do?reference=2021/0106(COD)&l=en
https://oeil.secure.europarl.europa.eu/oeil/popups/ficheprocedure.do?reference=2021/0106(COD)&l=en
https://www.consilium.europa.eu/sl/press/press-releases/2022/12/06/artificial-intelligence-act-council-calls-for-promoting-safe-ai-that-respects-fundamental-rights/
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